Тематическое интегрированное занятие «Россия и Крым: вместе -навсегда!» (посвященный Дню воссоединения Крыма с Россией) для детей 6-7 лет
Цель: познакомить детей с историей воссоединения Крыма с Россией и понять его значение для страны.
Задачи:
1. Рассказать детям о истории воссоединения Крыма с Россией.
2. Провести игровые и творческие мероприятия, позволяющие углубить знания детей.
3. Поддержать обсуждение и выражение мнений детей по данной теме.
Воспитывать у детей гордость и уважение к истории своей страны, государства в целом, ее достижениям и достоянию;
Демонстрационный материал:
· Карта Крыма, глобус.
· Государственные символы России и Крыма.
Оборудование и материалы: Крупный (напольный) конструктор, мячи, конусы

Краткое содержание занятия:
На занятии посвященному воссоединению Крыма с Россией, дети будут изучать исторические факты и события, связанные с этим событием. Занятие проводится в форме игровой беседы, презентации и творческих заданий.
1. Начнем занятие с краткого объяснения исторического факта: воссоединения Крыма с Россией, который произошел в 2014 году. Для этого детям представляются увлекательная презентация и интересные исторические рассказы.
2. Далее дети принимают участие в игровой деятельности. 
3. [bookmark: _Hlk161437506]Предложить детям выполнить творческое задание: нарисовать рисунки для выставки «Россия и Крым: вместе – навсегда!»  
[bookmark: _Hlk161435977]При выполнении задания дети могут вдохновляться историческими фактами, изображениями символов Крыма и России, красивыми пейзажами полуострова и т.д. По окончании работы дети могут представить свои творческие работы друг другу и рассказать о выбранных элементах, символах и истории, которые они отразили рисунке. 
Таким образом, занятие, посвященное воссоединению Крыма с Россией, позволит детям узнать исторические события и почувствовать себя частью этого важного события, и разовьют свою творческую мысль и фантазию.
Ход занятия: 
1.Вступительная часть
Под песню «Это-Россия» выходит ведущая:
На экране карта России
Ведущий: Дорогие ребята! Сегодня мы собрались в зале по поводу радостного события, произошедшего 18 марта 2014 года – Крым воссоединился с нашей великой державой– Россией. Теперь Крым и Россия навсегда едины, как одно целое, огромное государство. В нашем календаре навсегда добавилась еще одна праздничная дата – 18 марта, день воссоединения Крыма с Россией.
          Наше мероприятие будет посвящено миру, дружбе, согласию между людьми. Крым – это Россия. Мероприятие объявляется открытым 
Звучит Гимн России
1. Основная часть
Ведущий: Россия – самая большая страна на свете. Ни одно государство не имеет такой большой территории и такой длинной границы. На территории нашей страны могли бы целиком поместиться такие материки, как Австралия и Антарктида.
18 марта 2014 года Крым стал частью нашей страны, и вот уже 10 лет празднуется это важное событие –День Воссоединения России с Крымом. Крым считается жемчужиной России. Традиционно в этот день во всех городах Республики Крым, в Севастополе проходит множество торжественных и праздничных мероприятий с народными гуляниями и фейерверками. Торжественно отмечают этот праздник и в регионах Российской Федерации. Проводят Собрания, концерты, акции, выставки, спортивные праздники и эстафеты. И мы с вами проведем весело время.
Не случайно событие - воссоединение Крыма с Россией, произошло весной, когда пробуждается природа, зарождается новая жизнь, а для Крыма наступает новый этап, открывается новая страничка в истории полуострова – радостная, счастливая. И только всем вместе можно построить и сохранить дом радости и счастья.
[bookmark: _GoBack]Показ презентации «Крымская весна» https://disk.yandex.ru/i/PNzscixNXk1hLA 
Ведущий: Крым и Россия связаны крепкой нерушимой дружбой. А вы знаете, что такое дружба и кто такие лучшие друзья?
Игра «Да-нет»
Будем крепко мы дружить? (да)
Нашей дружбой дорожить? (да)
Мы научимся играть? (да)
Другу будем помогать? (да)
Друга нужно разозлить? (нет)
А улыбку подарить? (да)
Друга стоит обижать? (нет)
Чай с друзьями будем пить? (да)
Будем крепко мы дружить? (да).
Ведущий: если вы все знаете про дружбу и умеете дружить, то предлагаю дружно поиграть в игру.
Эстафета «Вместе мы построим дом»
Дети по очереди из конструктора выкладывают части дома. (фундамент, стены, окна, крышу, трубу и тд.)
         Ведущий: а сейчас игра «Дружба» 
Удерживая лбами небольшой мягкий мяч и взявшись за руки, 2 участника команды бегут до конуса и обратно. У линии старта передают эстафету следующей паре игроков.
        Ведущий: Крым – это жаркое солнце, солёный запах моря, тёплый песок и шум морского прибоя. Полуостров Крым почти со всех сторон окружён морем, и лишь тоненькая полоска суши на севере соединяет его с материком, с «большой» землёй. Крым с Россией соединен самым большим мостом. Кто знает, как он называется? (Крымский мост). Я предлагаю вам выполнить творческое задание: нарисовать рисунки для выставки «Россия и Крым: вместе – навсегда!»  
Ведущий: История Крыма и России продолжается. Впереди жизнь целых поколений. И именно нам предстоит сделать эту землю процветающей и мирной!

3. Рефлексия: 
После окончания занятия предлагается провести обсуждение с детьми о том, что они узнали нового, каковы их мысли и чувства по данной теме, что им запомнилось и т.д. Также важно услышать мнения детей о важности патриотизма и исторических событий для страны.



